

Nedel'a Radosti - 4.pôstna nedel'a, 27.3.2022

Pondelok Féria	28/3	Senné Palín	18.00 17.00	zdr.B.p. Mária Šimonová č.159 zdr.B.p.Terézia Schneider s rodinou
Utorok Féria	29/3	Senné Jastrabie	18.00 17.00	+Michal,Zuzana a Václav Červeňakoví +Mária Palovčáková (p.Čurošová)
Streda Féria	30/3	Senné	7.30	zdr.B.p. Ľuboslava Hrešková
Štvrtok Féria	31/3	Senné Palín	18.00 17.00	+Štefan, Mária Halasová a ich rodičia +Anna Bakajsová
Piatok Féria	1/4	Senné Jastrabie	18.00 17.00	+Anna,Oto,Angela Kovariková(p.A.M.) +zrod.Bahnová,Mesarošová,Semanová
Sobota Féria	2/4	Senné Jastrabie	17.00 16.00	Večeradlo, sv.omša, zdr.B.p. František Duška, živ.jub. Večeradlo, sv.omša, zdr.B.p.členovia ružencov. bratstva
Nedel'a 5.pôstna nedel'a	3/4	Senné Jastrabie Palín	10.30 9.15 8.00	+Jozef Tkáč +Alena Mrázová +Andrej Bihun

Oznamy

- prvopiatkový týždeň spovedám po sv.omši. na budúcu nedel' u je prvá nedel'a v mesiaci a v nedel' u výmena tajomstiev sv.ruženca.

- Chorých v Sennom navštívim v piatok 1.4.2022.

Sv. Oltárna bude vyložená: v Palíne v štvrtok od 16.00,

v Jastrabí v piatok od 15.45 a požehnanie pred krížovou cestou,

v Sennom v piatok od 15.45 až do sv.omše s požehnaním pred sv. omšou.

Krížové cesty: Senné v piatok o 17.30 a potom sv.omša a v nedel' u o 15.00 korunka, krížová cesta a pôstne zamyslenie.

Palín v piatok o 15.00 hod.v nedel' u 13.15;

Jastrabie v piatok o 16.30 hod. a v nedel' u o 14.00 hod.

Milodary na kostol: zvonček 20.3.2022: Senné 83.71,Jastrabie 32.70, Palín 58.30.

Na kostol v Sennom: 100€ rodina Petra Kondáša. **Pán Boh zaplat' za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!**

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Duchovná adopcia počatého dieťaťa

Duchovná adopcia je forma záväzku, pri ktorom môžeš duchovne „nosiť“ dieťa a pomôcť mu, aby sa mohlo narodiť. Je to záväzná modlitba za dieťa, ktorému hrozí nebezpečenstvo zabitia v lone matky. Spočíva v modlitbe, ktorá trvá 9 mesiacov, je potrebné zapísať si dátum sľubu. Modlí sa jeden desiatok sv. ruženca denne + nižšie uvedená modlitba, môže sa pridať i dobrovoľné predsavzatie; napr. častá sv. spoveď, sv. prijímanie, adorácie, čítanie Svätého Písma, pôst, boj so zlozvykmi. Výber dieťaťa nechávame na Boha, meno sa dozvieme až po smrti. Možno si adoptovať iba jedno dieťa, ďalšie až po deviatich mesiacoch.

Rozhodnutie pre duchovnú adopciu má spĺňať tieto podmienky: **1.**Duchovná adopcia je spojená so sľubom daným Bohu. Odporúča sa, aby sľub bol zložený v prítomnosti kňaza, najlepšie spovedníka, ktorý vám môže tento sľub buď dovoliť alebo zamietnuť. Sľub možno zložiť aj súkromne; bez prítomnosti kňaza, ale po konzultácii s ním; pred ukrižovaným Kristom alebo ikonou Panny Márie. Sľub je vážna vec pred Bohom a z jeho nedodržania sa má človek spovedať ako z hriechu. **2.**Ak sa jeden deň zabudnete pomodliť stanovené modlitby, nie je to hriech. Avšak každé nedodržanie sľubu pre istotu konzultujte so spovedníkom. **3.**Pri dlhšej prestávke; mesiac, dva; sa duchovná adopcia prerušuje. V tom prípade treba obnoviť sľub a snažiť sa ho naozaj dodržať. **4.**Duchovná adopcia lieči hlboké rany spôsobené hriechom interrupcie, pomáha matkám nájsť vieru v Božie milosrdenstvo, prináša pokoj a uzdravenie. **5.**Vznikla po zjaveniach vo Fatime, k nám sa šíri z Poľska, kde v r. 1987 vzniklo prvé Centrum duchovnej adopcie vo Varšave.

Formula sľubu duchovnej adopcie: „Presvätá Panna, Bohorodička Mária, všetci anjeli a svätí. Vedený(á) túžbou priniesť pomoc počatým deťom, ja- meno prijímam vážne rozhodnutie a sľubujem, že od (dnes, zajtra, dátum) si beriem do Duchovnej adopcie jedno dieťa, ktorého meno pozná iba Boh, aby som sa 9 mesiacov, každý deň modlil(a) za záchranu jeho života, a takisto za spravodlivý a zákonný život po jeho narodení. **Každodenná Modlitba:** „Pane Ježišu, prostredníctvom tvojej Matky Márie, ktorá ťa s láskou porodila, a taktiež prostredníctvom Svätého Jozefa, človeka dôvery, ktorý sa o teba staral po tvojom narodení, prosím ťa za to dieťa, ktoré som si duchovne adoptoval(a), no život ktorého je v nebezpečenstve smrti. Prosím ťa, daj jeho rodičom lásku a odvahu, aby zachránili život svojmu dieťaťu, ktoré si im ty sám vybral a poslal. Amen.“

RACHELINA VINICA: je program určený matkám, otcom, súrodencom, príbuzným, zdravotníkom poznačeným hlbokou bolesťou zo smrti dieťaťa (detí), ktorá bola spôsobená potratom– spontánneho aj umelého. Tento odborný program prepája duchovný a psychologický aspekt. zahŕňa poradcov, psychologov, sociálnych

poradcov, lekárov, duchovných otcov, ktorí sú školení v tejto tematike. Je pomocnou rukou pre tápajúcich, ktorí túžia vrátiť svoj život do normálnych koľají a nájsť zmierenie medzi nimi, dieťaťom a Bohom, a tak môžu znovu prežívať pokoj duše. Podľa Matúšovho evanjelia je Ráchelin nárek predobrazom vraždenia nevinných detí, ktorým sa chcel Herodes zbaviť narodeného Ježiša. Tento projekt Terapeutický program Ráchelina vinica má korene v roku 1994. Theresa Karminski Burke, PhD., doktorka psychológie, po niekoľkých rokoch skúseností so ženami s postabortívnym syndrómom zostavila publikáciu: *Ráchelina vinica: Psychologická a duchovná cesta pre postinterrupčné uzdravenie*, zahŕňa konkrétny obsah pre poradcov. Ponúka aj formát pre víkendové duchovné obnovy pre ľudí zranených z potratu.

Synoda o synodalite: spoločenstvo, spoluúčasť, misia

2. téma: POČÚVANIE

Úvodná modlitba: Sme tu pred Tebou, Duch Svätý: zišli sme sa v Tvojom mene. Ty si náš pravý radca. Príď k nám, stoj pri nás, vstúp do našich srdc. Pouč nás, kam máme ísť, a ukáž nám cestu, po ktorej treba kráčať. Nedovoľ, aby sme my, slabí a hriešni, spôsobili neporiadok. Nech nás nezvedie nevedomosť. Daj nám dar rozlišovania, nech nie sme zaujatí kvôli predsudkom a falošným ľudským ohľadom. Veď nás k jednote, aby sme nezišli z cesty pravdy a spravodlivosti, ale napredovali na púti do večného života. O to prosíme Teba, ktorý pôsobíš vo všetkých časoch a na všetkých miestach, v spoločenstve s Ocom i Synom, na veky vekov. Amen.

Biblický úryvok: Boh sa zjavuje na Sinaji Ex 19,16-20; Keď nastal tretí deň, začalo za rána hrmieť a blýskať sa. Hustý mrak zakrýval vrch a silno zaznieval zvuk rohu. I chvel sa strachom všetok ľud v tábore. Mojžiš však vyviedol ľud z tábora v ústrety Bohu a oni sa postavili pod samým vrchom. Vrch Sinaj bol celkom zahalený v dyme, lebo Pán zostúpil naň v ohni, a dym vystupoval z neho ako z pece. Celý vrch sa hrozne triasol. Zvuk rohu bol čoraz silnejší. Mojžiš hovoril a Pán mu odpovedal v hrmení. Keď Pán zostúpil na končiar Sinaja, zavolať Mojžiša na končiar vrchu a Mojžiš vystúpil hore. Potom Pán povedal Mojžišovi: „Chod', odíď' odtiaľto ty aj ľud, čo si vyviedol z egyptskej krajiny, do krajiny, ktorú som odprisahal Abrahámovi, Izákovi a Jakubovi, keď som povedal: "Dám ju tvojmu potomstvu." Pošlem pred tebou anjela a vyženie Kanaánčanov, Hetejcov, Ferezejcov, Hevejcov a Jebujejcov a on ťa uvedie do krajiny, ktorá oplýva mliekom a medom.“ Potom Pán povedal Mojžišovi: „Napíš si tieto slová, lebo na podklade týchto slov som uzavrel zmluvu s tebou a Izraelom!“ A ostal tam s Pánom štyridsať dní a štyridsať nocí. Nejedol chlieb a nepil vodu. Potom Pán napísal na tabule príkazy zmluvy, desatoro príkázaní. Keď Mojžiš zostupoval z vrchu – dve tabule zákona mal Mojžiš v rukách, keď zostupoval z vrchu –, Mojžiš nevedel, že mu žiari tvár od rozhovoru, ktorý s ním mal. Keď Áron a Izraeliti videli, že Mojžišovi žiari tvár, báli sa k nemu priblížiť. Mojžiš ich volal a prišli k nemu Áron a všetci poprední pospolitosti a Mojžiš sa s nimi porozprával. Potom sa priblížili všetci Izraeliti a on im rozpovedal všetko, o čom s ním Pán na vrchu Sinaj hovoril. Keď Mojžiš skončil rozhovor s nimi, dal si na tvár závoj. A kedykoľvek Mojžiš predstúpil pred Pána, aby s ním hovoril, závoj odkladal, kým sa nevrátil späť. A keď vyšiel, oznamoval Izraelitom, čo mal prikázané. Izraeliti zakaždým videli Mojžišovu tvár a Mojžišovi tvár žiarila. A Mojžiš si dával závoj na

tvár, kým nevošiel, aby sa s ním rozprával. **Krátke zamyslenie:** Pre počúvanie je potrebné vytvoriť priestor a čas. Potrebné je stíšenie. Mojžiš, zástupca vyvoleného ľudu, ktorého si vybral sám Boh, vystupuje na vrch Sinaj, kde Pán zostupuje v ohni. Mojžiš sa s Bohom rozpráva z tváre do tváre, ako keď sa niekto rozpráva so svojim priateľom. Zostáva tam 40 dní. Počúva Boha, ktorý mu hovorí o nariadeniach, ktoré má dodržiavať Izraelský národ, „milovať Pána, svojho Boha, kráčať po všetkých jeho cestách, zachovávať jeho príkazy, prilipnúť k nemu, slúžiť mu celým svojim srdcom a celou svojou dušou“, aby sa tak dostali do zaslúbenej zeme oplývajúcej mliekom a medom. Mojžiš pozorne počúva, čo mu Pán hovorí. A Pán zapíše všetky nariadenia na dve kamenné tabule, s ktorými neskôr Mojžiš zostupuje z vrchu Sinaj a predstupuje pred Izraelský ľud. Vidíme, že počúvanie Boha Mojžiša mení. Slová, ktoré zazneli na vrchu Sinaj nie sú vpísané len na tabule, ale aj do Mojžišovho srdca. Nechal sa tak preniknúť prítomnosťou Boha, ktorý je svätý, bol tak preniknutý tým, čo počul, že jeho tvár žiarila. Takáto je Božia prítomnosť a takéto je „sväté“ počúvanie Boha, ktorý hovorí. V súčasnej uponáhľanej dobe veľmi dobre vieme, že nie je počúvanie ako počúvanie. Správne, aktívne počúvanie znamená otvorenosť pre zmenu. Je to ochota otvorene prijať ponúkanú výzvu a kráčať v dôvere do „určeného cieľa“. Mojžiš, ktorý tvorí most medzi Bohom a ľuďmi, je predobrazom Ježiša Krista, ktorý v prvom rade počúva Otca, aby tak následne konal jeho vôľu a priviedol Boží ľud k tomu, aby „zaujal krajinu“, zaslúbenú zem oplývajúcu mliekom a medom. A teda, cieľom novozákonného Mojžiša, Ježiša Krista, je priviesť svoj ľud do neba. **Hlavná otázka Synody:** „Ako sa dnes na rôznych úrovniach uskutočňuje spoločné krácanie, ktoré umožňuje Cirkvi ohlasovať evanjelium v súlade s misiou, ktorá jej bola zverená; a aké kroky nás Duch Svätý pozýva vykonať, aby sme rástli ako synodálna Cirkev?“ **Prezentovanie otázok:** Podobne ako Mojžiš žil uprostred Izraelského národa, aj my žijeme uprostred spoločenstva veriacich. Ktorých ľudí vnímame v súčasnej miestnej Cirkvi ako tých, ktorí počúvajú Boha? Kto sú tí, skrze ktorých nám dnes hovorí Boh? Môže Boh hovoriť k druhým aj cezo mňa? Ako členovia farského spoločenstva žijeme v rôznorodosti povolání, individuálnych charakterových vlastností a črt. Ako je možné spoločným počúvaním zjednotiť túto rôznorodú skupinu? a kráčať spoločne do cieľa, ktorým je nebo? Ako je moje počúvanie Božieho hlasu pre súčasnú Cirkev dôležité? Počúvanie umožňuje výmenu darov, vytvára kontext na empatiu. Zároveň určuje podmienky na ohlasovanie evanjelia, aby účinným a plodným spôsobom zasiahlo srdcia. Každá farnosť má veriacich, ktorí žijú na periférii duchovného života a nie sú aktívne zapojení do života farského spoločenstva veciach. Ako môžeme vytvoriť priestor pre týchto ľudí a vypočuť si ich hlas? A napomôcť v počúvaní Boha? A presunúť sa z periférie do jadra Cirkvi, v ktorom bije Ježišovo srdce? **Výzva témy:** Prejavte slovné, alebo prostredníctvom modlitby, vďačnosť tým, ktorých vnímame ako tých, ktorí počúvajú, čo Duch hovorí dnešnej Cirkvi. Zároveň povzbudte tých, ktorí si myslia, že na ich hlase/názore nezáleží, aby sa nebáli vyjadriť svoj názor. **Záverčná modlitba:** Za sluch otvorený na počúvanie: aby naše srdcia a mysle boli na synodálnej ceste otvorené na počúvanie bez predsudkov...

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil); Kontakt: Rímskokatolícka farnosť
Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné. Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com,
www.farnostsenne.estranky.cz Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.